

勇毅逆行筑防线 守土尽责践初心

——我市公安机关战“疫”工作综述

本报记者 董全磊 通讯员 王东方

核心提示

“以最严要求、最实作风,全力投入疫情防控攻坚战,在最短时间、最小范围内阻断疫情传播,全力守护人民群众生命安全和身体健康。”5月初,新一轮新冠肺炎疫情来袭,副市长、市公安局局长董留民要求全市公安机关,“一键进入平急转换,充分发挥主力军作用,履职尽责、攻坚克难,以坚定的信心和决心,打赢打好这场疫情防控攻坚战。”

守一块阵地,护一方安宁。在疫情防控攻坚战中,我市公安机关广大民警、辅警秉持“人民至上、生命至上”理念,服从命令、听从指挥,协同作战、上下一心,切实做到“哪里有任务就向哪里集结、哪里有重担就向哪里增援、哪里有考验就向哪里挺进”,把防风险、护安全、战疫情、保稳定各项措施落实到位,用忠诚担当和坚守奉献兑现了“人民公安为人民”的庄严承诺。



民警在京港澳高速公路许昌北站开展疫情防控工作



民警到居民小区检查督促疫情防控措施落实



民警在核酸检测现场提醒小朋友注意防护



民警加大巡查力度强化社会面静态管控



警界



许昌市公安局 协办

第(205)期

本期策划:张晓龙 董巧霞

副市长、市公安局局长董留民(左二)到居民小区调研社会面管控工作

(本版图片均由许昌市公安局提供)

向疫而行 全警动员闻令即动

号令既出,使命必达。许昌市公安局党委靠前指挥,全市公安机关各警种联动,广大民警、辅警迅速集结。他们坚持底线思维,以严谨的态度、细致的作风,把疫情防控、维护社会面稳定各项举措落到实处。

按照部署,许昌市公安局成立由治安、特警、交警等部门和城区5个分局主战,4个县(市)公安局支援、全警参与的社会面管控工作专班,增加警力投入,做到显性用警、科学布警。该局采取街面巡逻、无人机

巡查、视频探头巡视全方位、立体式管控方式,集中抽调350名警力、90余台警车、6架无人机,设置道路执勤点26处,坚持“点位+巡逻”,进一步加密巡控频次、加大管控力度,切实让社会面静下来、紧起来,最大限度降低传播风险。对于扰乱市场秩序、社会秩序、防疫秩序的各类涉疫违法犯罪行为,该局坚决予以打击。我市公安交通管理部门科学部署警力,强化封控区、管控区、防范区等区域交通管制、疏导,保障防疫物资快速送达,为打赢打好疫情防控攻坚战提供了强有力的保障。

每一个封控区路口、每一处核酸检测点、每一个高速公路上下口……我市公安机关广大民警、辅警“疫”往无前,在每一个岗位上默默坚守,为人民群众生命安全和身体健康筑起了一道坚实屏障。

一路有爱 民有所呼警有所应

到市区某医药公司购买医疗耗材。可是,该店位于封控区,暂停营业。他联系市区其他药店,均未果。获知情况后,民警几经辗转,终于买到相关医疗耗材,并由封控区执勤民警接力,送到刘先生手中。“你们真是帮了我们家的大忙了!疫情无情,公安大爱啊!”接过民警送来的医疗耗材,刘先生哽咽着向民警致谢。

群众“救命药”断档,民警半小时送到。5月11日,许昌市公安局魏都分局西关派出所民警接到辖区群众求助,说家里储备药物用完,但因小区封控,无法购买。为保证群众“救命药”不断档,民警立即与医院沟通开辟绿色通道,仅用半个小时就将药送到患病群众手中。

居民手指受伤,民警送其就医。5月11日上午,在禹州市公安局山货派出所辖区,一名50多

岁的妇女报警求助,说中午做饭时,右手不小心被卷进压面条机器,三根手指可能被轧断。然而,由于疫情管控,她出入不便。接到报警后,在附近巡逻的民警立即赶到,驾驶警车将伤者送到禹州市人民医院。由于就诊及时,伤者保住了三根手指。

群众肾结石发作,民警急事急办。5月12日上午,在市区滨河花园小区居住的一名群众向在附近疫情防控卡点值守的民警求助,说由于肾结石突然发作,剧烈疼痛,想要前往医院就医。执勤民警见状,立即急事急办,向上请示并查验健康码等后,将其送至医院。其非常感激,事后专门写信表示感谢。

一个故事,一份感动。疫情大考中,我市公安机关广大民警、辅警既是冲锋陷阵的“先锋队”,又是服务群众的“贴心人”。他们恪守服务之责、主动担当作为,危急时刻伸援手,用护航人民群众生命安全和身体健康的实际行动,暖了群众的心,展现了新时代人民警察的为民本色。

义无反顾 迎难而上昼夜坚守

抢时间。他是许昌市公安局示范区分局民警李锦航。

他,在核酸检测现场和妻子不期而遇。疫情发生以来,他日夜坚守在疫情防控一线。他的妻子是一名护士,每日在外进行核酸采样。两人多日不能见面,只能在偶尔闲下来时,通过微信视频给对方加油鼓劲。5月9日,在分包社区内维持核酸检测现场秩序时,他意外发现带队进行核酸采样的医务人员是妻子。面对“惊喜”,他无暇多问,只能眼神交流打招呼。他是许昌市公安局东城分局辅警司正中。

他,把警车做床、岗位当家。疫情出现后,他受命赶赴国家许昌经济技术开发区龙湖街道办事处,负责封控区内巡逻、防疫物资配发等工作。他连续

工作,一直未曾回家。女儿想他,给他录制了一段视频。视频中,女儿说:“我把爸爸借给了国家,借给了大家。我要做爸爸坚强的后盾,在家听妈妈的话,给爸爸加油打气。希望疫情快点儿结束,爸爸早点儿回家。”他是许昌市公安局开发区分局辅警刘锦涛。

惟其艰难,方显勇毅。在疫情防控一线,无数公安民警、辅警舍小家为大家。他们是丈夫、妻子、父母、儿女,是一个又一个家庭的顶梁柱。然而,关键时刻,他们牢记自己是人民警察。当战“疫”集结号吹响,他们不讲条件、不打折扣,把对家人的牵挂藏在心底,“疫”无反顾,冲锋在前。

“岗位在,我必寸步不让;责任在,我必冲锋在前!”这是全市公安民警、辅警的誓言,更是实实在在的行动。露天吃饭、帐篷休息,在党旗和警旗的引领下,坚定逆行的藏蓝身影不畏风雨、无一退缩,谱写了一曲“初心弥坚、忠诚担当”的大爱之歌。

5月11日上午,在市区七一路与文峰路交叉口,一架警用无人机在许昌市公安局无人机战队民警王凯的操作下缓缓升空,开始在疫情防控重点地区,高效完成全景图像拍摄、高空宣传劝导、空地巡控等工作。“正值疫情防控关键时期,许昌市公安局提醒您,按照相关防疫要求,请您和家人立即返回家中。”借助警用无人机上的“大喇叭”,王凯不时提醒市民注意做好防护。

守土有责,守土尽责。疫情一出现,许昌市公安局就按照市委、市政府工作部署,“第一时间”启动高等级勤务和疫情防控应急处置预案,吹响疫情防控“集结号”,发出全警参战“动员令”,号召全警在抗疫一线展现“硬核”担当,用“藏蓝战袍”筑起“铜墙铁壁”。

哪里有需要,哪里就有人民警察的身影。战“疫”路上,许昌市公安局广大民警、辅警心中始终装着群众,坚决把“服务人民”落实到行动中。

孩子高烧惊厥,民警急送就医。5月8日晚,长葛市公安局交通管理大队民警在疫情防控卡点值守时,一名群众向他们求助,说孩子高烧惊厥,急需就医。执勤民警查验健康码等后,立即用警车护送,途中,一边安慰孩子的家长,一边联系各卡点开辟“绿色通道”,用最短的时间将孩子送到医院,为孩子转危为安赢得了时间。

货车驾驶人滞留,民警解决吃饭难题。5月8日上午,在禹州市和襄城县交界处,30辆货车因疫情防控滞留,驾驶人的吃饭、喝水问题受到影响。了解情况后,禹州市公安局小吕派出所民警立即给货车驾驶人送去方便面、火腿肠、矿泉水等,同时嘱咐注意疫情防控和出行安全。货车驾驶人纷纷竖起大拇指,给民警点赞。

老人急需医疗耗材,民警辗转购买。5月9日早上,许昌市公安局魏都分局民警接到辖区居民刘先生打来的求助电话,说家中老人因病在家治疗,急需

疫情不退,警察不退!疫情发生以来,我市公安机关广大民警、辅警昼夜奋战在疫情防控最前沿,用心用情守护着一方平安。

他,和妻子并肩战斗在疫情防控第一线。5月3日凌晨,他和妻子几乎同时接到回单位集结的通知。他进入许昌市公安局魏都区疫情防控专班,其妻子被抽调至魏都区疫情防控指挥部。临行之际,两人共同给熟睡中13岁的儿子写信留言,叮嘱孩子不要害怕、按时上网课、注意安全。到岗后,两人都是连轴转。他吃住都在办公室,困了伏案稍睡一会儿,饿了吃包泡面,持续工作5个昼夜。他是许昌市公安局魏都分局特警大队副大队长罗洋。

他,承诺疫情结束还未婚妻一个浪漫的婚礼。5月9日是他和未婚妻结婚的日子。然而,那一天,由于疫情,他在岗位上度过。5月2日接到集结号命令后,他立即返岗。疫情以来,他把未婚妻的理解和支持记在心中,化成动力,每天只休息不到4个小时,吃饭都在



警用无人机升空在封控区进行巡查



民警日夜坚守在疫情防控执勤卡点



民警急送受伤居民就医